

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50  
Συνολ. αριθμ. 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησια δραχ. 40 Εξαμήνιος δραχ. 20 Δήμει, Κοινότητες, Τράπεζαι δραχ. 200	<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 18ον—Άριθ. Φύλλου 587 Τιμή Φύλλου δραχ. 1	<b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 6 Ιουνίου 1964
---	--	---	---

## Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΠΙΤΑΣΣΕΙ

### ΑΜΕΣΟΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ

Τα θλιβερά γεγονότα της παρελθούσης Παρασκευής, δε όμας τραμπούκων της Ε. Ρ.Ε., άνευ άντιστάσεως της δυνάμεως ασφαλείας της Βουλής εισέβαλαν έντρος της Βουλής, έτραυματίσεν βουλευτάς της Ε.Κ. και άνεστάτωσε την Βουλήν έν όρση μάλιστα συν εβριάσεως επί ύψιστου έθνικοϋ θέματος—τοϋ Κυπριακοϋ—είναι καιρός να ξυπνήσουν την κυβέρνησι μας, από την μακαριότητα, κοινοβουλευτικής εύσταθίας, που της παρέσχεν ο κυρίαρχος λαός και να προβή εις άμεσον εκκαθάρισιν τοϋ φατριάσαντος, κατά τροπον άντεθνικόν σώματος της χωροφυλακής στα χρόνια της ΕΡΕ και διάλυσιν των παρακρατικών οργανώσεων.

Η έπιδειχθείσα άνοχή, εις τό «Κράτος της συμμορίας της ΕΡΕ», τό όποιον έξασκoluθει άκόμη να «όκηραττη» την Δημοκρατίαν, είναι ο δημιουργός των προχθεσίων έκτροπων, των καταλοίπων της συμμορίας της ΕΡΕ. Διότι, τό καθάρματα που επί θ χρόνια έδυναστέυσαν τό Έθνος, δεν θα απέτόλμουν, τοι άστην άτιμω και άνανδρον, κατά τοϋ Κοινοβουλίου πράξιν, άν είχαν βεβαιωθεί ότι, οι φορείς της έξουσίας—τό όργανα της χωρικής—ήλλαξαν στή χώρα. Άγνοώσασ, φαίνεται ή κυβέρνησι μας, ότι, «ό λόκος δεν γίνεται άρνάκι» (και τό μεγαλύτερον ποσοστόν της χωρικής, στα χρόνια της συμμορίας, είχε μεταμορφωθή σε λόκος), ήνέχθη παραμονήν εις τας θέσεις που και είχαν επί Καραμανλισμού, ά κόμη και άστών των Διοικητών Άσφαλείας, οι όποιοι, κατήφαρμαγήν τοϋ κώδικος τοϋ έγκλήματος της ΕΡΕ, κατέστησαν έπιόρκα και κατήντησαν παταποι πράκτορες της άντεθνικής ΕΡΕ.

Ο Δημοκρατικός λαός που έζησε τό κομματικών όργιον, των Διοικητών Άσφαλείας Βεροίας, (ένας έξ αυτών άνόπτος, τό 1958, έτόλμησε και τόν κ. Δικυθωντήν μας να καλέση στό Τμήμα, προς τρομοκράτησιν) (κρατούμεν εις χείρας μας την έγγραφον κλήσιν του) και άνέμενεν άμεσον άποκοπήν τοϋ σώματος των φατριασάντων ύπερ της ΕΡΕ όργάνων, διά παράβασιν κα-

θήκοντες, μέ πολύ πικρίαν έβλεπε (και βλέπει) τό έπιόρκα ταϋτα όργανα, να παραμένουν στάς θέσεις των και να έπιδεικνούν τό θρσος των, άντι να λογοδοτήσουν και να άπολυθούν. Πέρασεν δυοτω. χώς, έξόμηνος, αφήη ή Δημοκρατία έθριαμβεύσεν, χωρίς να έπιβληθούν κατ'αυτών οι έπιβαλλόμενοι κυρώσεις. Πιστευόμεν δε, τό θλιβερά της Βουλής γεγονότα, που διήγειραν την δικαίαν άγανάκτησιν των Πανελλήνων, θα άφουνίσουν την κυβέρνησιν, διά να έπιλόση, άμέσως, τό βασικόν τοϋτο πρόβλημα, που όφορά τόν όμαλόν ρ-θμόν της ζωής τοϋ Έθνους. Νά έκδιωχθούν, της ύπηρεσίας, όλα τά όργανα της χωρικής, που συνταυτίσθησαν, μέ τό Κόμμα της ΕΡΕ και έργάσθησαν, ως άθλιοι πράκτορες της...

Εις κάθε περισχήν είναι πολύ γνωστόν τό διαπραχθέν όργιον των Διοικητών Άσφαλείας και των ύπ' αυτους... Ημεις διατηρούμεν ει' ένα έκαστον έξ αυτών και διά τόν τελευταίον όστις έξακολου

θει, διατυχώς, να ύπηρετη έντοθσα και να μας έπιδεικνύη, μάλιστα και την τελουταίσ', μετά τόν όφανισμόν της ΕΡΕ προηγώην του ξεχωριστόν φάελλον, εις τόν όποίον καταγράφεται όλο κληρος ή κομματική τους δραστηριότης ύπερ της ΕΡΕ (άηδιαν μας προκαλεί ή προκλητικοί τούς ύπερ της ΕΡΕ άνάμεις.)

Και ή άνάμεις αστη ύπερ της ΕΡΕ διεπράχθη κατά τρσ που άπάνθρωπον παρά των κομματικών όργάνων της. Είναι δηλαδή πασίγνωστός. Επιδάλλεται θθεν να διαταχθή άμεσος διοικητική άνάκρισις διά την άπόδειξιν της θλης κομματικής των θρσσεως ύπό τό Κράτος της Συμμορίας της ΕΡΕ. και ή άσκοπή των, διά βαρείαν παράβασιν καθήκοντος, εκ τοϋ Σώματος της χωρικής.

Η έξυλιανσις του σώματος της χωρικής είναι πρωταρχικός όρος της έπιβιώσεως της Δημοκρατίας στή πολύπαθη χώρας μας.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

## ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ο όρος Δημοκρατία δεν είναι λέξις άπλη, αλλά γηματή βαθειά έννοια. Όλοι μας μιλούμε για Δημοκρατία κι' όταν έρχεται στιγμή που θίγονται λίγο τ' άτομικά μας συμφέροντα, λησμενοϋμε αυτό τό θεσμό Διοίκησης μιας χώρας και αναζητούμε κατάστασι που θα ικανοποιήση τό συμφέρον μας.

Οι περισσότεροι μας δεν έχουσι ιδέα τοϋ τι θα πη Δημοκρατία, αλλά από συνήθεια ή αν θέλετε και για μόδα λέμε «Είμαι Δημοκράτης» και θταν μας καλοϋνε να προσφέρουμε τίς ύπηρεσίας μας στή Δημοκρατία άποφεύγουμε κινδύνους και ταλαιπωρίες, για τί συνειθίσαμε στήν καλοπέρασι και το ραχατιλίκι.

Άλλοι θεωρούμε τη Δημοκρατία σαν μέθοδο Διοίκησης που ο καθένος είναι έλεύθερος να κάμη β,ει τοϋ γουστάρι και συνεπώς έκτραπόμαστε από τη γραμμή της πραγματικής Δημοκρατίας και καταλήγουμε στήν άναρχία...

Δημοκρατία δεν θα πη μό-

νάχα Έλευθερία, Ισότης, Δικαιοσύνη αλλά και σεβασμός προς τούς όφισιαμένους Νομους και τό άρθραΣύνταγμα σεβασμός της τιμής και της περιουσίας και πρό παντός της ζωής του συνανθρώπων σου.

Γι' αυτό και πρέπει οι λαοί να εκλέγουν τόν Αρχηγό της Δημοκρατίας, ώστε να δοκιμάζουσι αυτόν στή Διοικησί του κατά την θητεία του και αν μόν είναι δικαίος, εφαρμόζει διά των όργάνων του Ισότητα, έλευθερία σκέψεις και λόγους σέβεται την άτομική έλευθερία, τιμωρεί τά παρατραπόμενα Κρατικά όργανα, δεν ρουμουλκεϊτα από μυστικοσυμβούλους και γανικάδαιο και σύμφωνα με την έννοιαν της λέξεως ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, τόν επανεκλέγουν Πρόεδρο άλλως τόν διώχνουν.

Αστή είναι ή πραγματική Δημοκρατία ή όποια δεν δημιουργείται κληρονομικότητα οϋτε έπιβαρύνει τόν Κρατικό προϋπολογισμό με μισθοδοσίεσ Στρατιώτεσ ύπαλλήλων και συγγενών τοϋ Αρχηγού τοϋ

## ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ "ΦΙΛΟΥΣ", ΤΗΣ ΕΔΑ

Στό διόρισμο, των 18 έτών λαϊκών άγώνων μας, διε ή χώρα παρουσίαζε πολιτικήν ζωήν ζούγκλας και ο άνθρωπος διήρξε άντικείμενον παντοειδών διώξεων, παρά τοϋ κρατοϋντος την έξουσίαν κόμματος «ό Θαρραλέος» με γνώμονα πάντοτε την ανθρωπιότητα και προς χάριν των κυνηγημένων για κομματικούς λόγους ανθρώπων και όχι κομμάτων, παρενεβλήθη και με τραχεία γλώσσα, γλώσσα τοϋ νομεμένου λαοϋ άντεστάθη κατά των παρανομούντων κρατικών όργάνων. Γι' αυτό και άντιμετώπισεν τας γνώστας εις πάντας, συκοφαντικώς διώξεις.

Άτρομος όμως ο «Θαρραλέος» έβάσταξεν μοναχός του, όλως τός παινίξεις και έπαγγελματικές διώξεις, μέχρι τοϋ τέλους των άγώνων του, διε ή Δημοκρατία άνεστύλωθη στή χώρα και ο «Θαρραλέος» εδικαιώθη. Παρά τότα, εδρέθησαν άνθρωποι και μάλιστα «ή Έπιτροπή της Ε.Δ.Α. Βεροίας» εν μας κατάλογισή, εν αίθρια διά προχθενινής' προς τόν λαόν Βεροίας προεκλογικής άνακοινώσεως της «άδυναμι

Κράτους οϋτε με προίκες των κοριτσιών του και συνεπώς με έπιβαρύνσιν τοϋ λαοϋ του διά μεγάλης και άδικαιολογήτου φορολογίας.

Αυτή την εκ τού λαοϋ προερχομένη Δημοκρατία πιστέψομε από τό μικρά μας χρόνια, γιατί ή Ιστορία που διαβαθήκαμε, γι' αυτή τη Δημοκρατία διμλει.

Αυτή «εξέκρινε» από τά βόθρη των αιώνων κρατώντας άξίνα στό ένσ χέρι και σ' άλλο σάλπιγγα»

Αυτή γκρέμισε θρόνους που είχαν στηθη στό αίμα επάνω με όργη.

Γι' αυτή επαναστάτησαν λαοί και γκρέμισαν άσταρχικούς και σκληρούς άπέναντι τους όφέντες (τυράνους) Σ' αυτή τη Δημοκρατία πρέπει να πιστεύουν όλοι οι Έλληνες, γιατί Έλληνική είναι ή πρώτη Δημοκρατία. Στή Δημοκρατία δεν ύπάρχει αυθαίρετο και ή συγκρότησι Συλλόγων και Κομματικών Έπιτροπών. Δεν επιβάλλεται εκ των άνευ, αλλά εκ τοϋ λαοϋ διά καθαρών και τιμών άρχισειών.

Μόνον σ' άπολυταρχικά και Δικτατορικά Καθεστώτα διορίζονται και άποκλείουν στο λαό να εκλέγη κατά την ιδικήν του κρίση. ΑΛΕΚΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΡΕΒΕΖΑ

αν» (ή Ε.Ρ.Ε... κατώρθωσα να έπιστρατεύση μερικά άδύνατα στοιχεία της Δημοκρατίας, όπως ή έφημερίς «Θαρραλέος»;

Ο ύπερτροφικός έγωϊσμός της Έπιτροπής Ε.Δ.Α. Βεροίας που νομίζει έν τη «παντοβιναμία» της ότι μπορεί να πατρωνάρη και την πανίχουρον «Ένωσιν Κέντρου» και από «θέσεως κομματικής ισχύος» να άπευθόνεται προς σότην και να έπιτιμά τούς υπάδους της (δικήν «κεμανατοϋρα») ως «διασπαστάς της δημοκρατικής ένότητος» την ώδήγησιν και στό όλισθημα τοϋτο... Και ύπέπεσεν εις αυτό ένω καλώς γνωρίζει ότι ή Ε.Κ. άφήκεν έλευθέρους τούς όπαδούς της να ψηφίσουν κατά την κρίσιν των (έν έδοσεν κομματικήν χροιάσιν στις Δημοτικές εκλογές) τόν καλότερον Δήμαρχον που αυτοί νομίζουν και την άνυπολογισίμον έν Βεροία δόνασιν της Ε.Δ.Α. να άγνοήσουν και να άπόσπασιν πάση μετ' αυτής συνεργασίας (έπι συνόλου ψηφισάντων τας εκλογάς, Με βρίου 11.677 ή Ε.Δ.Α. έλάβεν ψήφους 2419). Δηλαδή έλαβεν περίπου τό 1/5 και αυτό τό 1/5 πήρε τό δικαίωμα να επαναράρη τόν άγώνα των Δημοκρατικών Βεροίας και να έπιβάλη μάλιστα την θέλησιν του «έν όνόματι της Δημοκρατίας» της όποιας οι όπαδοί ύπερέχουν, συντριπτικώς έν Βεροία. (Ε.Ρ.Ε. 2974) Και επί πλέον να λησμονήσιν τούς θρυλικούς μας ύπερ των κυνηγημένων συμπολιτών μας άγώνας και να μας καταλογίσιν «άδυναμια», διότι δεν ήκολούθησαμε την γραμμή της στίς δημοτικές εκλογές. Έπρεπε όμως να γνωρίζη ή Ε.Δ.Α. διε, οι μπροστάρηδες, χαρακτήρος και μαχητικότητος τοϋ κ. Νόβα δεν άκουλουθούν, αλλά κραπαυόνται, πέρνουρθσεις που νομίζουν συμφέρουσες στο λαό και δίδουν καταυθύνσεις. Αυτό έπρόξασε και τούτη τη στιγμή. Έπειτα με ποίον δικαίωμα ή Ε.Δ.Α. επικρίνει τούς Κεντρώους, διότι δεν άπέχθησαν την συνεργασίαν της έφ' όσον ο Αρχηγός μας κ. Παπανδρέου ρηθώς άπηγόρευσεν τοιαύτην συνεργασίαν;

Δικαίωμα είχαν και έπρεπε σαν μικρό κόμμα που είναι, να άπευθυνθή στοϋς όπαδούς της και όχι όπαδούς της Ε.Κ. και μάλιστα τούς έπικρίνη. Δυστυχώς αυτά συμβαίνουν όταν τά μικρά κόμματα έχουν «μεγάλης» ηγετικής φυσιογνωμίας. Τά θαλασσο- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΟ ΤΟ ΣΟ ΕΛΛΗΝ)

Δικαίωμα είχαν και έπρεπε σαν μικρό κόμμα που είναι, να άπευθυνθή στοϋς όπαδούς της και όχι όπαδούς της Ε.Κ. και μάλιστα τούς έπικρίνη. Δυστυχώς αυτά συμβαίνουν όταν τά μικρά κόμματα έχουν «μεγάλης» ηγετικής φυσιογνωμίας. Τά θαλασσο-

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Τοῦτο τὸ εὐχάριστον, γιὰ τὴν ἀμοιρὴ πόλιν μας, παρυσίασαν αἱ χθεσινὲς ἐκλογές. Ἀπεδοκιμάσθησαν, παταγωδῶς καὶ οἱ τρεῖς ἀσήμενοι καὶ ἀνάξιοι, διὰ τὸ σοβαρώτατο ἀξίωμα τοῦ δημάρχου Βεροίας. Οἱ πλειοψηφισάντες δύο, κ. κ. Γ. Τσαλέρας καὶ Εὐθ. Τζελέπουλου, ποὺ θὰ ἀναμετρηθοῦν, γιὰ τὴν κατάληψη τοῦ θώκου, τὴν 28 Αὐγούστου, κατέχουν προάοντα. Ὁ κ. Τσαλέρας εἶναι ἐπιστήμων καὶ δ. κ. Τζελέπουλου ἀπολυτηριοῦχος Γυμνασίου. Ἡ τύχη των, θὰ ἐξικετηθῇ ἀπὸ τὴν πολιτικὴν ἀνταγωνιστικὴν, ποὺ θὰ διεξαγάγῃ ὁ καθ' ἓνας των. Αὐτὰ συμβαίνουν δυστυχῶς, δταν οἱ νόμοι εἶναι νόμοι μανούβρας καὶ ὄχι τίμιοι καὶ καθαροί. Ὁ Δήμαρχος πρέπει νὰ ἐκλέγεται ἀπευθείας ἀπ' τὸ λαὸ καὶ νὰ μὴ εἴχνηται στὸ βύθρο τῆς συναλλαγῆς. Δυστυχῶς τοῦτο δὲν συμφέρει οὐδὲν θέλουν νὰ ψαρεῦθουν στὰ θαλά νερά, γιὰ τοῦτο οἱ πολιτικοὶ μηχανορράφοι, σκαρώνουν νόμους, ποὺ προσβάλλουν τὴν κυριαρχίαν τοῦ λαοῦ. Τὰ στεροῦν τὸ δικαίωμα νὰ ἐκλέξῃ τὸν Δήμαρχο τῆς πόλεως του!

Ἐξαιρουμένων οἱ «δημοκράτες» νὰ μᾶς σχολιάζουν, διότι δὲν ὑποστηρίξαμε ἓνα τῶν ὑποψηφίων των! Τοῦ ἀπαντᾶμε ὄχι, ἀπήρξαμε ἐθελοντὰ στὸν πολὺχρονο ἀγῶνα, γιὰ τὴν ἀποκατάστασι τῆς Δημοκρατίας στὴ Πατρίδα καὶ ὄχι τέτοιοι, γιὰ τὴν ἀποκατάστασι δημοάρχου τῆς ἀρεσκείας των, μάλιστα, στὴ πόλιν. Ἄς τὸ καταλάβουν.

Στερομένη πλειτεία περιπάτου ἡ πόλις, ὁ περίπατος γίνεται, στὸν αὐτοκινητόδρομο τῆς Μητροπόλεως. Σύννεφα ἀκόνης ἀνάμικτης μὲ δηλητηριώδη καυσαέρια ἀναπνεύουν οἱ περιπατηταί, μαζί μὲ τοὺς ἀτυχεῖς ποὺ κάθονται καὶ πίνουν τὴν γαζοῦσα τους, στὴν ἀρχὴ τῆς ὁδῶν ταύτην κέντρα, σὲ στιγμὴν ποὺ ἡ πλειοψηφία «Ἐληνά» μὲ τὴν ἔξοχὴ θεία τῆς τοῦ ἀναμίτου. Τὸν λόγον ἐν προκειμένῳ εἶχε δ. κ. Νομιάτρος, ὅστις καλεῖται νὰ εισηγηθῇ, ἐπειγόντως, τὴν φεραγάρυσιν τοῦ περιπάτου ἐπὶ τῆς ὁδοῦ ταύτης διότι ὁ καρκίνος ἐλλοχεῖται.

Ἡ ἀδυναμία τῶν βουλευτῶν τῆς Ε.Κ. νὰ ὑποδείξουν ἓνα ἀντάξιον τῆς πόλεως ὑποψήφιον δήμαρχον, κατέληξε σὲ τραγέλαφο. Ἐπὶ ἐγκύρων ψηφοδελτίων 10.147 (παρατηρήθη ἀποχὴ 6.000 ψηφοφόρων) 10.147 τὸ ὑποσημειωθὲν ὑπὸ τῆς ΕΔΑ ψηφοδέλτιον (συνεργασίας) τοῦ κ. Τζελέπουλου ἔλαβεν ψήφους 3994 καὶ αἱ ἄλλοι τέσσαρες μαζί ὑποψήφιοι πῆραν 6.157 Ἡτοι οἱ κ.κ. Τσαλέρας 2.398, Καρσιζόγλου 1.404, Κεμεντζῆς 1.295, καὶ Δελαντιάνης 1.056. Δήμαρχος θὰ ἐκλεγῇ μετὰ τῶν δύο πρώτων, τὴν 28 Αὐγούστου (ὄχι παρὰ τοῦ λαοῦ). Σημειοῦμεν μὲ πολλὴν ἰκανοποίησιν αὐτὸ ἐκ τοῦ συνδυασμοῦ Καραγιάννη ἐξελέγησαν, μόνον δύο ἐπιστήμονες. Οἱ κ.κ. Μ. Χασιώτης καὶ Μ. Γκόρης, δικηγόροι. Τοὺς συγκαίρομεν καὶ τοὺς εὐχόμεθα ἐπιτυχίας εἰς τὸ ἀναλαφθὲν βαρῦτατο δημοτικὸν ἔργον. Ἐπίσης σημειοῦμεν μὲ ἰδιαιτέρου χαρακτήρα, ἐκ τοῦ συνδυασμοῦ Δελαντιάνη ἐξελέγη μοναδικὸς συμβούλος ὁ ἐπὶ σειράν ἐτῶν ἐκλεγόμενος λαοφιλέστατος κ. Ἄναστ. Κατσαδάκης. Τὸν συγκαίρομεν διὰ τὴν ἐπιτυχίαν του.

Ὁ ὑποστηρικτὴς, παρ' ἡμῶν ὑποψήφιος Δήμαρχος καθηγητὴς κ. Γ. Τσαλέρας παρὰ τὴν ἀμαρτωλὴν καὶ τῶν 4 ἀνταγωνιστῶν του λυσαλέαν πολεμικὴν, ποὺ ὑπέστη κατέλαβε τὴν δευτέραν θέσιν! Εἶναι καὶ τοῦτο μὴ μεγάλη γίνη τοῦ «Θαρραλέου», διότι κατόρθωσε νὰ κινήσῃ τὸ ἐνδιαφέρον τῶν συμπολιτῶν του πρὸς τὸν ὑποψήφιον ἐπιστήμονα. Γιαυτὸ καὶ συγκαίρομεν τοὺς συμπολίτας μας, ποὺ ἐξχώρισαν τὸν ἐπιστήμονα καὶ τὸν ἐψήφισαν. Εἶναι καὶ τοῦτο ἓνα μεγάλο βήμα, νὰ βρῇ καὶ ἡ βασανισμένη Βέρροια, στὸ μέλλον, τὸν ὀρθὸν δρόμον τῆς. Νὰ βγάτῃ δημάρχου μὲ ἀνωτέραν μόρφωσιν.

## Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΒΑΤΟ

Λόγοι ὑπηρεσιακοὶ μᾶς ἔφεραν στὸ γειτονικὸ μας χωριὸ «Διαβατὸς» ποὺ ἀπέχει τῆς πόλεως μᾶς 7 χ.λ.μ καὶ ἐπικοινωνεῖ, ἀπὸ ἡμῶν, δι' ἀστικήν συγκοινωνίαν. Νοικοκυρεμένα καὶ πλούσια χωριὸ ὁ Διαβατὸς. Τοῦτο φαίνεται ἀμέσως, ἀπὸ τὴν ὄρασα κυματόμοισι του, τὰ μεγάλα (δίπιστα) οἷτια του καὶ τοὺς φραγμένους καὶ καλλιεργημένους κήπους.

Τὰ περισσότερα δὲ προῶν τὰ τῶν ἀνοστολισμένων. Ἡ γυναικεία καλοσθηλα καὶ ἡ ἀγάπη των πρὸς τὸ ὄρατο, εἶναι ὁ δημιουργὸς τῶν ἀνοστολισμένων χωριῶν ποὺ τοῦ προσδίδουν πολιτισμένην ὄψιν. Τὸ παράδειγμα τῶν ἐδγετικῶν καὶ καλοσθητῶν νοικοκυρῶν, ποὺ διατηροῦν ὡμορφὰ ἀνήθη στὴν πρόσοψιν τῶν οἰκῶν των, πρέπει νὰ τὸ μιμηθοῦν ὅλες αἱ κυρίες τοῦ χωριοῦ καὶ νὰ δημιουργηθῇ ἐπὶ τὸ ὄρατο ἓνα ἀπέραντος ἀνοστολισμὸς ποὺ νὰ στολιχῇ τὸ χωριὸ Πολὺ προσηφεται πρὸς τοῦτο καὶ ἡ ὄρασα ρωμαϊκῆς τοῦ χωριοῦ. Ἄς ριχθοῦν λοιπὸν ὅλες αἱ νυκοκυρταὶ εἰς ἀμύλλαν, πρὸς δημιουργίαν ἀνοστολισμῶν, διὰ τὴν φειάξουν τὸ ὄρατο χωριὸ τους, μὲ τὴν πλουσία βλάστησιν ἐπιγετοπράδοισιν.

Παρὰ τῶν φιλοπροόδων κατωικῶν τοῦ χωριοῦ μίαν, ζητοῦμεν βοήθειαν τῆς προσπάθειας τῶν γυναικῶν. Νὰ περιφράξουν τοὺς κήπους των, μὲ ἄρπαιες συρματοφράχτες.

Τὸ χῶρον προσδευτικὸ τοῦτο χωριὸ, ποὺ τὸ κοσμεῖ ἓνα θαυμασιὸν Κοινοτικὸν κατάστημα, μὲ ὄρασαν ἐπίπλωσιν, μετ' ἀγατολέσχης (100 τ.μ.) περιεχομένης βιβλιοθήκης, πινακῶν, καὶ Σκάκι, μὲ τὴν πλουσιωτάτη γεωργικὴ παραγωγή, ὡστερεῖ δυστυχῶς, εἰς ἡλεκτροφωτισμὸν καὶ νερό πόσιμο. Παρὰ τὰς καταβληθείσας μέχρι σήμερον παρὰ τῶν φιλοτιμῶν κ.κ. Προέδρων τοῦ χωριοῦ, προσπάθειαι νάπλουτισσοῦν τὸ χωριὸ τους μὲ τὰ δύο ἀνωτέρω ἀγαθὰ, δὲν ἔδυνήθησαν. Ἐπέτυχον ὁμῶς προτεραιότητα ὡστε τοῦτο εἰς τὸ Διαβατὸς νὰ χαρῆ καὶ τὸ εἶς ταῦτα πολιτικὰ ἀγαθὰ τῆς ζωῆς. Εὐχόμεθα εἰς νεκροκλεγέντα πρόεδρο νὰ ὁλοκληρώσῃ τὰς ἐνεργειὰς τῶν προκατῶν του καὶ ταχέως, νὰ πλουτισθῇ τὸ χωριὸ, μὲ νερό πόσιμο καὶ ἡλεκτροφωτισμὸν.

Ὁ Διαβατὸς μπορεῖ καὶ πρέπει νὰ γίνῃ πρότυπον πολιτισμένου χωριοῦ, στὴν περιοχή μας.

## ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟΝ

Τὸν ἀγαπητὸν μας φίλον Γιάτρον Ὁρέστη Σιδηρόπουλον ποὺ προχίτης ἀριστερεῖ στὶς ἐξετάσεις ἐνώπιον τῆς Κρατικῆς Ἐπιτροπῆς γιὰ τὴν λήψιν ἐιδικότητος παθολόγου, συγκαίρομεν εὐχόμεσθε καὶ σ' ἀνώτερα. Θεόφιλος Ζευγορόπουλος Γιάννης Καπρίνης Τάκης Μπαζέτας Παύλος Παναγιωτίδης

## ΠΡΑΓΜΑΤΗΣΗ ΣΕ «ΦΙΛΟΥΣ» ΤΗΣ ΕΔΑ

(Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος) ποιοῦν. (Τὸ δημοτικὸν ψηφοδέλτιον ποὺ ὑπεστήριξεν ἡ Ε.Δ.Α. περιελάμβανε ἀκόμη καὶ ἐξτρεμιστὰς, τῆς δεξιᾶς). Καὶ τοῦτο πρὸς χάριν τῆς «δημοκρατικῆς ἐνδιήτητος». Ἄλλὰ καὶ ταῦτα τῆς φορᾶ παραρτῶν νὰ μᾶς ἀπαντήσῃ ἀναγνωρίζοντας τὸ λάθος των. «Λάθος δεξιῶν χαρακτηρισμῶν μὲ τὰ ἀσυγχώρητα ἔργα ταῦτα λάθη τους. ὁ ἑλληνικὸς λαὸς, περιέπεσεν εἰς τὴν τυραννίαν τῆς δεξιᾶς καὶ ὅπερ σὴν τὰς γνωστὰς ἐπὶ σειράν ἐτῶν διώξεις καὶ ἐξευταλ-

ισμοῦς. Τοῦς καλοῦμε νὰ συνέλθουν. Νὰ πραγματοποιηθῶν ὁ ἀσκληρὰ πραγματικότητι καὶ νὰ μὴν κομπορημονοῦν (μικρὸν κόμμα) καὶ νὰ μὴ μιλῶν ἀπὸ «θέσεως ἰσχύος» τῆς ὁποίας στεροῦνται, διότι ἡ δὴ των, μέχρι σήμερα ἐπηρεμένη σέτασις, ποῦ ἐξπρῶσαν τὴν Δημοκρατίαν, σὴν χῶρα μας.

Ὅσον ἀφορᾷ τὴν πάλληκα ῥιά μας, κατὰ τῶν τυράννων, δὲν ζητοῦμε τῆς Ε.Δ.Α. τὴν ἀναγνώρισιν. Μᾶς ἀρκεῖ ἡ ἱστορικὴ τοιαύτη.

## ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟΝ

Χαροῦμεναι διὰ τὴν ὄρασαν χθεσινὴν νικὴν των συγκαίρομεν ὀλοθέρμα τοὺς κάτωθι φίλους μας καὶ τοὺς εὐχόμεθα ἐπιτυχίας στὸ βαρῦτατο ἔργον ποὺ ἐπωμίσθησαν. 1) κ. Κωι(τῶν) Τσίρον Βασίλειος παρὰ τὴν λυσαλέαν πολεμικὴν τῆς ἐφημερίδος «Μακεδονία» ἐβριόμβυσεν καὶ κατέλαβεν τὸ βῆκον τοῦ Δημόρχου Θεσσαλονίκης.

2) Φιλότων Κόκκινον Δήμαρχον Νασούσης, ὅστις παρὰ τὴν ἀγρίαν πολεμικὴν τῶν δύο ταπικῶν ἐφημερίδων ἐπανεξελέγη Δημάρχος, Νασούσης καὶ 3) Τὸν ἱατρὸν κ. Δημ. Βετσοπούλον ὅστις σὺν ἐπιτυχίᾳ τὸν ἰσχυρὸν τῆς ΕΡΕ ἀντιπάλου του νῦν δημάρχου καὶ ἀνεδείχθη Δημάρχος Ν. Ἀλεξανδρείας (Γιδά).

«Ὁ Θαρραλέος»

ΣΩΤΗΡ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ  
Κτηνίατρος  
Δρ τῆς Ἱατρικῆς Σχολῆς  
τῶν Παρισίων Κεντρικῆς 260

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ἐχαριστῶ θερμῶς τοὺς συμπολίτας μου, οἱ ὅποιοι μὲ ἐτίμησαν διὰ τῆς φήφου των. Ἐχαριστῶ ἐπίσης τοὺς ἐκείνους, ὅσοι παρὰ τὴν ἀνθηκτον τοποθέτησιν των, κατὰ τὰς παρούσας δημοτικὰς ἐκλογάς, μὲ συμπόδισιν καὶ ἐκτίμησιν παρεκόλουθησαν τὸν ἄγῶνα μου. Μέλημάς μου θὰ εἶναι, νὰ μὴ ἀποδείξωμεν εἰς οὐδεμίαν περίπτωσηιν κατώτεροι τῶν προσδοκῶν, ὅσων μᾶς ἐτίμησαν διὰ τῆς ψήφου των ἢ μᾶς περιέλαβαν διὰ τῆς ἐπιμήσεως των.  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΛΕΡΑΣ  
Ἱ υποψήφιος Δήμαρχος

## ΓΕΩΡ. Π. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται καθ' ἑκάστην ἐν τῷ Ἱατρείῳ του, ὁδὸς Βικέλλα πρώην Ἱατρῶν Ἰωαννέων καὶ Ἰωάννου Τηλ. 22-79.

## ΑΝΑΧΩΡΗΣΙΣ ΙΑΤΡΟΥ

Ὁ χειρουργὸς ἱατρὸς τῆς πόλεως μᾶς κ. Κων/τίνας Ἄρχοντοῦλης, ἀνεχώρησεν εἰς ἑξωτερικὸν ἔθνα καὶ θὰ παραμείνῃ κατὰ τὸν μῆνα Ἰουλίου ἀνδι' ἐπιστημονικὰς λόγους.

**ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ**

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ Δημοσία Ἐπιχείρησις Ἠλεκτρισμοῦ, ἔχουσα ἀνάγκην ἐνὸς (1) ἄρρενος δοκίμου ὑπαλλήλου κατηγορίας Β1 (Ραδιοηλεκτρολόγου), διπλωματούχου Ὑπουργείου Παιδείας μὲ διειτὴ τουλάχιστον πείραν εἰς σοβαρὰν κατασκευαστικὴν Ἐπιχείρησιν ἠλεκτρονικοῦ ὑλικοῦ διὰ τὴν ἐπ' ἀνδρωσιν τῆς Π1 Μονάδος τοῦ ΑΗΣ Πτολεμαῖδος, ἡλικίας οὐχὶ μεγαλύτερος τῶν 35 ἐτῶν καὶ ἔχοντος ἐκπληρώσει τὰς στρατιωτικὰς ἀποχρεώσεις ἢ νομίμως ἀπαλλαγῇ τούτων, προκηρύσσει διαγωνισμὸν ὅστις θέλει διεξαχθῆ εἰς τὴν Γραφεῖα τοῦ ΑΗΣ Πτολεμαῖδος τῆν 24 ἡν Ἰουλίου 1964.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λάθωσι σχετικὰς πληροφορίας περὶ τῶν προϋποθέσεων συμμετοχῆς των εἰς τὸν διαγωνισμὸν:

α. Ἐκ τῆς Ὑπηρεσίας Προσωπικοῦ (Τμήμα Ἐκπαιδεύσεως, ὁδὸς Χαλκακονδύλη, ἀριθ. 32, Ἀθήναι) καὶ

β. Ἐκ τῶν ἐν Πτολεμαῖδι Γραφείων τῆς Δ.Ε.Η. Εἰς τὸν ἀνωτέρω διαγωνισμὸν θὰ γίνουιν δεκτοὶ μόνον μόνιμοι κάτοικοι τῶν Νομῶν Κοζάνης, Ἡμαθίας, Ἐδέσσης, Φλωρίνης καὶ Κατορικῆς.

Μόνον νέαι αἰτήσεις συμμετοχῆς, ἀποβαλλόμεναι μετὰ τῶν σχετικῶν δικαιολογητικῶν, ὁδοῖ τῆς παρουρῆς προκηρῦξεως εἰς τὰς ἀνωτέρω Διευθύνσεις καθ' ἑκάστην 12:00-13:00 μ.μ. μεχρὶ τῆς μεσημέριας τῆς 21ης Ἰουλίου 1964 θὰ ἀληφθοῦν ὑπὸ ψιν.

Ἐκ τῆς Δ.Ε.Η.

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Έτησια Δοσμ. 40 Εξαμήνιος Δοσμ. 20  
Δήμιος, Κατάστ., Τριμηνιαία Δοσμ. 200

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 18ον.—Άριθ. Φύλλου 588

Τιμή Φύλλου δραχ. 1

ΒΕΡΟΙΑ

Δευτέρα 13 Ιουλίου 1904

## Ο ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΑΓΡΥΠΝΗ

Ο όφραρισμός του Ιστορικού του, το 1922, ότι και όπρέρει, ός ανδρπολογαγός, στα Γιάννινα. (Δέν τόν εβδ το Μικροασιακό μέτωπο) και νά όρασται μετίζεται εθνικώς κινδύνους και μάλαστα, από της πλέον άκινδύνου πλευράς—Κ.Κ.Ε.—πό άποτελεί στη χώρα μας, μία μικρά μειοψηφία και άπέβαλε πλέον την επαποκρίτητά του, μετατληθέν εις τρίτον ισόμοιο ποδ όρα, ειρηνικώς και καθ' όμοιον μέ τα λοιπά τράπον. Κατάλοιπον λοιπόν και αυτός, θλίβεται από τών καρδίων της Μικροασιατικής συμφορας, βρήκε και ό τούτη την Ιστορική και μη ή του έθνους, ότε τοποά γωνίζεται νά άγκυλιάσει και τα όπόδουλα άδέλφια του της Κύπρου, νά επαναλάβη τούδε κρωμιάς του, τ'Η Κυβέρνησις ένωσθεί τόν κομμουνισμόν και επαναφέρει ότο στρατό κομμουνιστικό Σχετικό δέ με την Κύπρον εδημουργεί σαφείς κινδύνους πόλιμου τοό όποιου ό έπιπέδουσι, θά είναι καταστρεπτικά, διά τόν έλεόθερον κόσμον» Δηλαδή ό κ Τσακωλάτος επαναλαμβάνει το ύσα όι συνάελεφοί του στρατηγαί Δούσανης, Μεταξά, Ξενοφών Στρατηγός έλεγον τό 1922 «ή Μικρά Ασία είναι άποικία και ή εκά

Τ' άνωτέρω γράφονται, έξ άφορμής τοό έξης περιστατικού. Ο κ. Θρασύβουλος Τσακαλώτος, πυνταξιοδχος στρατηγός, ποό και ποό, έξέρχεται της άφανείας του και μες βομβαρδίζει διά τών έφημερίων, με ραχυσιαμένα έμβρα του, Προχθεές, (έν όνόματι βέβαια της πατρίδος ποό... κινδυνεύει) εϊφοβόλικτες και άφορ διαπιστώνει γόρω του εκκομμουνιστική λαίλαπα και λεί τόν στρατόν εις άπειθαρχείαν!... Θρέμει τοό προδοτικού λαϊκού Κόμματος, ό ζήλος και βασιλικός, ός τό κόκκαλο (τόν γυφρίζουμε καλά είναι Πραβεζάνος) ήτο έφόμενον νά σωείσθαι και τούτη την κρίσιμη ώρα (Κυπριατόν) τοό Έθνος; την είδαν τακτική

θηκερινή» έγραφε τό άνευθινοκό της άφρο «Είκοσθα» Τόν κ. Τσακαλώτο έυδοιφέρει ειδικά, μή πάθη τίποτα τό έλευθεροκόσμος» και όχι ή έλευθερία τών άδελφών μας Κυπρίων. Γιούτα και πρβαίνει, ό τοό περιβαρίου στρατηγός, εις τοιαύτα όνευθινικά όμνιστεύματα, αέ σιτηρή, με λίστα, ποό κυβερνά τήν χώραν ό κόσμος ποό έδημιούργησε τήν μεγάλην Ελλάδα όποιαν κατέστειψεν τό λαϊκό Κόμμα, τοό όποιου όπρήξεν όσάδες.

Μέαν ύμωδ συμφοράν δέν θά διηγηθόν νά επαναλάβουν όι κόρακες της ΕΡΕ διά τί την έπίδουμει ό μαχνιασμένος στρατηγός. Εύευχές διά τήν Πατριδα σημερον κυβερνάται αυτή ε τόν κόσμον ποό τήν έδούσαν καλόπλεγομνη ένάδούς συνθήκας ειρήνης, με τούδε έθροπος της και όμ έτιμωτιλάς. Κινδυνούσδένά διατρέχει σημερον ή Πατρίς, και ή Κύπρος σύντομα θά έλευθερωθή και θά ένωσθί με τή μη τήν Ελλάδα, διά τοό Ο.Η.Ε. Ας μή τρέμη λοιπόν ό έγροστρατηγός και παραλογίζεταί, Ο Δημοκρατικός λαός της Ελλάδος άγρυπνεϊ «Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

### Ν'ΑΠΑΓΟΡΕΥΘΗ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣΕΙΝ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

Η Βέρεια, διαθεμει ένα άπαράμιλλον εις γραφικότητα τούτων. Την Έλλάδα.—Ένας δεινροφυτευμένος καταπραϊσινός κάμπος, ποό τόν περιβάλλουν όμαλάτατα, διασώδη βουνά, καθιστά τό τοπίον τοό παραδεισιον. Προσθέσατε σ' αυτό και τό όρατότατο τουριστικό Κέντρον ποό άνήγειται εν ό δήμος, μετά της πολυτιμής έπιπλώσεώς του, ποό τό πλούσιον όι ρέκται μισθωταί του, εκ' ίσοακειμίδης και Δημόπουλος, έχει έμπροστά στα πόδια σας, ένα σωστό παράδεισο ποό ξεκουράζει και εόφραίνει τόν άνωόρωπο. Παρά ταύτα τό μέγα πλθθος της Βεροίας, τό άγνωστον έπιπ. Προτιμή να κάνη τόν περιπατό του, στήν όδδ Μητροπόλεως, νά σπρωστίεται σ' ό παρά τούτην Κέντρα και σ' άναπνήσκονη και καυσαίρια, ποό εσοπλούν τά άε νώος διερχόμενα αυτόκινηταί θέματα άποκερδιστικών.— Διά τόν σπικερμόν (και άπώς λένε) πολιτισμένον άνθρωποί «Όμως τό κοπάδι άν δέν τό

### Η ΑΡΜΟΖΟΥΣΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΤΗΡΙΟΥ ΘΕΣΙΣ

Ο κράτος, άπεφάσασε επί τέλους, ν' άνευείρη στέγην, — διά νά στεγάσθι τας έντασθα όπηρεσίας του.— Μεταξύ τών άρμόδιων, άναζητείται τώρα, ή κατάλληλος θέσις. Μερικοί προτείνουσι μίαν, γύρω στόν «ΑΓ.—Αντώνη Διένα τοιαύτης έκτάσεως Μείγρον, ποό θά συγκεντρώνη όλες τίς κρατικές υπηρεσίας και θά παρουσιάσθι τερασισοκινητή, ή έν λόγω τοποθεσία, είναι ή πλέον άκατάλληλος. Βρίσκειται στό χαμηλότερον σημείο της πόλης και παρουν όρίζει μεγάλη έμπορικόν και τρacheρόν κίνησιν. Είναι τό παζάρι της πόλης, με βλαβασχήμες του και τας θορά

### ΟΙ ΣΙΑΠΡΟΔΡΟΜΟΙ

Το Κράτος κατεσκευάσε και διατηρεί Σιδηροδρόμους όι όποιοί άιτουρηγούν με μεγάλο παθητικόν (δέν γινέσκουν τά έξοδα). Μετά τήν εμφάνισιν τών ιδιωτικών «Ποδύματα» ήλθεσε τό Κράτος και παράλληλα της Σ. ή. γοιμημής όμοιοόγγισ και «Ποδύματα» διά νά άνταγωνισθί τό ιδιωτικό. Έπειτα βέβαιον ότι, δέν θα ήνέθον ν' άνθεσκον στή σκοπή τά κωσασέρια, άνόμοικτα με όξείαν κυρωδία κοπρίδης, αστε δέκα λεπτα της ώρας. Τόσο άφόρητη είναι ή εκεί άνοφοχή, τοό λαοό, όπό τεν νά λάβουσι, άμέσως και τά άνδεδειγμένα μέτρα, ποό πρβαίνομην, διά τήν έξασφάλισιν της ήγείας του άνηκει στόν κ. Νομάρχη.

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Εόχριστοδ από καρδιάς, τοόδ συμπαλίτας μου ψηφοφόρου, ποό με τίμησαν διά σιαυροδ προτιμήσεως. Άν και δέν άνεδειχθον Δημοτικός Σύμβουλος, τό άνδιαφέρον μου γιότη πόλη, θά όφισεται πάντοτε και θά παρακαλούσθ' με χράν τας προόδους της άραίας Βεροίας.

### ΒΑΣΟΣ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ

Υποψήφιος Δημ. Σύμβουλος άρατον περιφερειακόν βρόμο —τόν βρόμον περιπάτου—διά νά κατασθι όδικος, εύχριστός εις τοδς βρόδυνούς ποό λυτληθείς περιπατητάς. Άναμένομεν γιά χάρη τοό λαοό.

Δημ. Σύμβουλος άρατον περιφερειακόν βρόμο —τόν βρόμον περιπάτου—διά νά κατασθι όδικος, εύχριστός εις τοδς βρόδυνούς ποό λυτληθείς περιπατητάς. Άναμένομεν γιά χάρη τοό λαοό.

